



標題新聞

香港立法會法案委員會完成完善選舉制度相關草案審議

香港接種新冠疫苗市民突破百萬

澳門特區政府設立“融入國家發展工作委員會”

“五一”假期 澳門成熱門出境旅游目的地

台灣群聚感染案再擴大 新冠確診病例增至 26 人

兩岸媽祖宮廟“雲端”共慶媽祖誕辰



香港 3 月零售銷貨價值同比升 20.1%

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 向垣洪) 香港特區政府統計處 4 日發布香港 3 月份和第一季零售業銷貨額數字。3 月份零售業總銷貨價值的臨時估計為 276 億元 (港幣, 下同), 同比上升 20.1%, 已連續兩個月錄得雙位數升幅。2021 年首季的零售業總銷貨價值則同比上升 7.5%。

統計處數據顯示, 3 月份珠寶首飾、鐘表及名貴禮物銷貨價值按年升 81%, 服裝升 77.4%, 鞋類、有關製品及其他衣物配件升 64.1%, 電器及其他未分類耐用消費品升 44.8%。另一方面, 3 月份超級市場貨品的銷貨價值同比下跌 16.1%, 食品、酒類飲品及烟草銷貨價值下跌 1.8%。

調查指逾六成受訪者認同加強香港傳媒監管

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 巢砥平) “青研香港” 6 日發布“港人對香港傳媒生態的意見”調查結果, 顯示約有六成三的受訪者認為香港傳統媒體沒有受到足夠監管, 近六成二受訪者同意制定加強傳媒監管的機制。

“青研香港” 當日在香港舉行記者會, 發布“港人對香港傳媒生態的意見”調查結果。該項調查於 2021 年 4 月 27 日至 5 月 4 日期間進行, 收集到約 1808 份有效問卷調查結果。

調查結果顯示, 約 63.7%

的受訪者認為香港傳統媒體 (即廣播電視、電台和報刊) 的質量正在惡化; 約 63.1% 的受訪者認為傳統媒體沒有受到足夠監管, 有 61.7% 認同制定記者專業資格認證制度, 61.6% 同意制定加強監管和懲罰不良媒體的機制。

“青研香港” 召集人陳志豪認為, 從調查中港人對傳媒監管的意見可以看出, 多數港人認為現時香港監管傳媒和新聞工作者的制度存在漏洞, 認同應加強針對傳媒的監管, 如制定更專業化的記者認證資格

等, 以改善傳媒生態, 提升傳媒的公信力和專業形象, 這從長遠而言也更有利於香港媒體發展。

出席記者會的“青研香港” 顧問、香港立法會議員陳恒鏗指出, 修例風波期間, 香港曾有自稱記者的人士作出不當或非法行為, 如以言語侮辱警務人員、阻礙警務人員執法等, 種種亂象已令部分港人對傳媒失去信心, 因此需要加強監管, 重塑傳媒行業專業形象。

7.8% 香港牛年經濟首季“開門紅”

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 羅明榮) 2021 年第一季度, 香港本地生產總值同比上升 7.8%。香港特區政府統計處 3 日下午公布了這一數字。

香港特區政府發言人認為, 香港經濟在第一季急速反彈, 主要是全球經濟復蘇, 帶動香港貨物出口增長非常強勁。

2021 年一季度香港整體出口和進口貨值同比分別上升 33.2% 和 25.6%。同時, 香港商品貿易總額在近 4 個月內 3 次超過 8000 億港元水平。

香港為何會出現進出口兩位數的高增長?

“香港進出口的強勁增長主要由於內地成功控制疫情, 經濟快速復蘇, 令經過香港的轉口貨物大增。歐美疫情在接種疫苗後逐步受控, 經濟活動逐步恢復, 增加對中國出口產品的需求。” 香港金融管理學院客座教授楊玉川認為。

香港牛年一季度的利好, 也為香港的就業注入暖意。

經季節性調整, 香港失業率由 2020 年 12 月至 2021 年 2 月的 7.2% 下跌至 2021 年 1 月至 3 月的 6.8%。有經濟界

人士認為, 這也是香港經濟開始復蘇的印證。

觀察經濟體的運行情況, 不僅要看數字, 還要看市場主體的感受。中國建設銀行 (亞洲) 高級副總裁陳世淵介紹, 目前香港企業信心逐步恢復, 一季度固定資產投資同比增長 4.5%。未來香港經濟將繼續受益於外圍環境改善, 失業率還會逐步下降。

疫情中, 香港憑藉制度優勢和核心競爭力, 其國際金融中心地位依然穩固, 表現出相當的抗衝擊性和韌性。

澳門推出大專生暑假實習計劃

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 羅明榮) 澳門特區政府教育及青年發展局 6 日公布, 將於今年暑假期間推出“‘你’想前途——澳門大專學生實習計劃”, 提供近 400 個實習名額, 即日起接受報名。

今年暑假實習計劃分為本地及內地兩部分, 實習期為 1 至 2 個月不等。

本地實習由南光 (集團) 有限公司支持, 提供 200 個名額, 實習崗位涵蓋設計、教育、管理、公共關係、市場營銷、計算機科學、工程、新聞傳播、

旅遊會展、會計及財務、體育、影視制作等專業範疇。

內地實習包括 2021 年騰訊港澳英才計劃、珠海格力電器股份有限公司實習項目、2021 年“青春黃埔行” 港澳青年社會實踐活動及 2021 年港澳青年學生南沙“百企千人” 實習計劃等, 共提供 195 個名額, 涵蓋工商、管理、行政、金融及教育等專業範疇。實習學生還將安排參加國情研習和社會實踐等。

凡持有有效的澳門居民身份證, 並於 2020/2021 學年修讀

二年級或以上全日制學士學位及研究生課程的學生, 均可報名參加。教育及青年發展局及合作機構將通過面試等方式進行甄選, 按學生志願擇優錄取。有興趣的學生即日起可登陸教育及青年發展局網頁報名。

教育及青年發展局表示, 期望通過暑假實習計劃, 讓大專學生體驗不同專業範疇的實際工作情況, 提升專業能力, 為將來投身社會作好充分準備。

民進黨“黑道入黨” 問題引發持續關注

華夏新聞 - 華夏早報台北訊 (記者 羅明榮) 民進黨黨員趙介佑涉毒涉黑案件在台灣地區持續發酵, “黑道入黨” 問題引發外界關注。

民進黨台北市黨部前評委召集人趙映光之子趙介佑染毒, 民進黨台北市黨部近日從趙介佑身邊人士開始調查, 目前已查出 5 名疑似違規入黨者, 皆因違反組織犯罪、毒品、

槍炮管制條例。台灣地區領導人兼民進黨主席蔡英文亦表示, 將召集全台灣各縣市黨部“主委” 開會討論黨內扫黑。

然而所謂“黨內扫黑” 却引發外界質疑。民進黨“中常委” 黃承國曾擔任台灣三大黑社會組織之一天道盟的領導者。根據目前被查出的判決書, 黃承國 2008 年還涉及指使暴力討債等案件, 被台北市警方

長期列入治安顧慮人口名單。後却被蔡英文聘為所謂“國策顧問”, 並從治安顧慮名單上除名。

此外, 民進黨嘉義市“立委” 王美惠近日積極號召年輕人入黨, 然在上千份入黨申請書中, 遭人爆料名單中竟有“黑二代”; 民進黨籍雲林縣口湖鄉鄉長林哲凌, 涉嫌借職務之便向企業索賄 1400 多萬元。